



国防部回应日本发表新版防卫白皮书 中方将视情作出必要反应

新华社北京7月21日电 针对日本政府发表新版防卫白皮书，国防部新闻事务局21日表示，日防卫白皮书老调重弹，对中国正当的国防和军队建设妄加评论，恶意炒作东海、南海、网络安全、军事透明度等问题，渲染中国军事威胁，抹黑中国军队形象。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

中国坚持走和平发展道路，奉行防御性国防政策。加强国防和军队现代化建设是中国作为主权国家拥有的正当权利，别人无权说三道四。中方根据国际法和国内法规，在东海管辖海域进行相关活动无可非议。日本不是南海问题当事国，不应搬弄是非，挑拨离间，不应破坏南海地区和平稳定。中国军队维护国家领土主权和海洋权益的决心意志坚定不移，中方将继续在相关海空域开展合理合法的正当活动。

日方一方面宣称走和平发展道路，奉行专守防卫政策，另一方面谋求通过新安保法案，大幅调整军事安全政策，解禁集体自卫权。日方这种做法，充分暴露其对外政策的两面性，对亚太地区的和平稳定将造成不利影响。我们将在日方公布其防卫白皮书全文后进一步进行评估，视情作出必要反应。

阿基诺政府炒热南海议题 菲军费预算创新高

菲律宾官员20日说，政府2016年财政预算为3万亿比索（约合662.4亿美元），其中军费开支达创纪录的250亿比索（5.52亿美元）。

菲律宾预算和管理部长弗洛伦西奥·阿瓦德告诉路透社记者，这250亿比索将是菲律宾20年来在军队现代化项目上最大的一笔支出。菲律宾军方一名不愿公开姓名的高级将领说，这250亿比索将用于购买两艘护卫舰、两架配备双发动机的远程巡逻机以及3套空中监视雷达，意在强化南中国海方向的军事侦察。除此之外，剩余资金将用于分期支付购自韩国的轻型战机“货款”。

随着阿基诺政府开始炒热南海议题，提高军费开支似乎也找到了“落脚点”。2013年5月，阿基诺三世批准了750亿比索（16.6亿美元）的军事现代化项目，重点发展海军力量。根据这一方案，2013年至2017年，菲律宾政府将在5年内每年拨出150亿比索（3.3亿美元），主要用于更新装备、引进海军武器，以应对假想敌。

闫洁 杨天沐（特稿·新华国际客户端）

上海抢占物联网“风口” 扮演全球竞赛领头羊角色

物联网“万物相连”

在上海松江瑞章物联网体验中心，你可以感受到“万物相连”的奇妙应用——拿起心仪的的衣服“比划”一下，屏幕就可以显示你穿上的样子；整箱的衣服从“门廊式”感应器通过，屏幕上立刻显示出数量、货号，省却一拣货的麻烦……

帮助实现这一便利的，是一颗芝麻大小的芯片及其快速识别。瑞章科技去年底完成了对世界物联网行业龙头企业美国意联科技的收购，成为拥有超高频RFID（射频识别）芯片、标签、读写集成等完整核心技术的物联网整体解决方案企业。

上海松江经济技术开发建设有限公

司董事长胡永表说：“松江将探索‘基金+基地’发展模式，整合政府引导基金、物联网产业发展基金等产业扶持基金、并购基金和投资平台，打造全球领先的物联网产业孵化器，全方位支持创业创新，助推企业快速发展。”

目前，上海正围绕健康医疗、公共安全、智能交通和车联网、楼宇节能等开展应用示范工程建设，交通卡、不停车收费系统、主干道上的导流板等都应用了物联网技术。

上海市经信委公布的数据显示，目前上海物联网产业规模达到千亿元，相关企业1千家，在一些关键环节具备国际产业竞争力，并支撑安全可靠应用。如机器到机器通信模块全球市场份额第一，超过20%；图像传感芯片全球市场

份额第一，超过27%；国产金融IC卡芯片出货量超过600万颗。

各种联盟应运而生

在上海加快建设具有全球影响力的科技创新中心进程中，面对继互联网之后的下一个风口——物联网，政府该如何作为，激活物联网对各领域的倍增效应？

全球移动通信系统协会首席技术官亚历克斯·辛克莱尔表示，中国广阔的市场能够创造其他国家无法企及的规模经济，而政府的集中化战略、对通用规范的重视和跨领域协作，使得物联网能够实现规模化发展，也让中国和上海走在了物联网部署的最前沿。

温尔科技创始人康宏对此感触颇

深。诞生于2013年的温尔，注册资金仅50万元，嘉定南翔国资看好移动医疗，给予300万元的天使投资。这帮助温尔完成了“惊险一跃”，2014年底，温尔即完成A轮融资，估值达到8000万元，走上了良性发展之路。

依托中科院上海微系统与信息技术研究所，嘉定成立了上海微技术工业研究院，学习台湾工研院的经验，除了开展基础研究、推动共性的关键技术研发，还设立了孵化平台，推动新技术产品化、平台化、产业化。目前，工研院联合国家工信部、科技部等成立中国机器人产业联盟、中国可穿戴式产业联盟、超越摩尔产业联盟等社会组织，推动“大物联网”概念落地。

记者 姚玉洁

（据新华社新媒体专电）

《基本养老保险基金投资管理办法》给出20多条投资路径 两万多亿养老金“整装待发”

■《办法》明确，养老金投资主要包括三大类产品，即银行存款类产品、债券类产品、股票和基金类产品

■《办法》规定，为合理控制投资风险，养老保险基金投资股票类产品的比例须控制在30%以下

■专家指出，养老金没有救市的功能，相对于股市数十万亿元的资金量，6000亿左右的入市规模影响不大

■专家表示，养老金的入市初衷既不是为了当股市里的炮灰，也不是为了赚散户的钱



焦点一 / 养养老金投资就是“炒股”？

制投资风险。

由于办法出台时恰逢国内股市经历大跌行情，不少公众担心此时养老金入市是否是政府的托市救市之举。

易方达基金管理有限公司首席市场执行官高松凡说，相对于股市数十万亿元的资金量，养老金6000亿左右的入市规模影响不大。“养老金不是用来救市、托市的，它没有救市的功能，也起不到这样的作用。”

清华大学经管学院副院长白重恩

说：“公众对于养老金市场化运营存在误解，投资并不是简单的‘炒股’，而是通过多元化的资产配置，抗击通胀保值增值，通过委托专业机构并辅以专业化监管来保障资金安全。”

多年来，只能存银行、买国债的养老金在保障了“安全”的同时，却因常年跑输CPI而“隐形贬值”。西南政法大学

劳动与社会保障法教授熊晖说，保障安全固然重要，但实现基金的保值增值同样重要。

马力说，基金从地方逐级归集起来需要有个时间过程，不可能很快达到投资比例的上限，且会有个逐步试水的过程。而且，从企业年金十年投资情况看，配置股票类产品的比例也从未达到政策允许30%的上限，风险得到较好的控制。同时，即便养老基金投资运营会对股市产生一定影响，这种影响也是平缓和循序渐进的。

市不仅将降低资本市场整体风险偏好，而且投资风格和取向也将多元化。上市公司不再仅仅迎合风险偏好型投资者的诉求而一味地做高股价，也要加强分红来迎合机构投资者的要求，这样长线业绩就成为共同追求的目标，这是稳定资本市场的重要力量，对于广大散户而言也是重大利好。

焦点二 / 养养老金入市会“收割散户”？

规定，养老金投资绝不会成为“收割散户”的“资本大鳄”。

“将养老金投资和散户完全对立起来是不对的。”熊晖指出，养老基金是关系到每一个民众的养老钱，取之于民，用之于民，其中自然也包括股市中的散户

们。通过稳健的投资操作实现养老金的保值增值能让所有公众受益。

新加坡国立大学金融学研究员文华认为，从国外的经验来看，更多的机构投资者入市对于改善市场投资风格，稳定市场情绪都有着积极的意义。养老金人

造成损失的，应当承担连带赔偿责任；除依法给予处罚外，由受托机构终止其养老金托管或理财管理职责，5年内不得再次申请。

“管理办法明确，人民银行、银监会、证监会、保监会等相关机构也将按照各自的职责，发挥监管作用，对托管机构、投资管理机构的经营活动进行监管。”人社部新闻发言人李忠说，“通过这样一系列措施，我们相信，能够确保养老保险基金的投资运营是在安全的轨道上运行的。”

（据新华社7月21日电）

焦点三 / 养养老金投资还有哪些方向？

济发展目标结合，投入大型基础设施建设等具有长期稳定收益的领域。

“养老基金是保障基金，不是理财基金，更不是风投基金，对结余资金进行一定的增值保值是必要的，但无论投资什么一定要坚持安全第一。”中央财经大学中国社会保障研究中心主任褚福灵认为，必须明确安全保障、风险防范、责任承担机制。

对此，办法明确受托机构按照养老金年度净收益的1%提取风险准备

金，余额达到养老基金资产净值5%时可不再提取，专项用于弥补养老基金理财发生的亏损。理财管理机构从当期收取的管理费中，提取20%作为风险准备金，专项用于弥补重大理财损失。

高松凡说，办法还提出，托管机构、投资管理机构违反本办法规定，给养老基金资产或者委托人造成损失的，应当分别对各自的行为依法承担赔偿责任；因共同行为给养老基金资产或者委托人

造成损失的，应当承担连带赔偿责任；除依法给予处罚外，由受托机构终止其养老金托管或理财管理职责，5年内不得再次申请。

“管理办法明确，人民银行、银监会、证监会、保监会等相关机构也将按照各自的职责，发挥监管作用，对托管机构、投资管理机构的经营活动进行监管。”人社部新闻发言人李忠说，“通过这样一系列措施，我们相信，能够确保养老保险基金的投资运营是在安全的轨道上运行的。”

（据新华社7月21日电）

去年一年中，每千人就有5名选择放手 国人离婚率一路走高 全国粗离婚率12年增加2倍

曾经誓言白头，如今选择放手。多少美好的承诺，逐渐失色模糊。

根据民政部近日公布的数据，去年依法办理离婚363.7万对，按此计算，中国每千人中就有5名在去年办理离婚。从2002年开始至今，我国离婚率就一路走高，稳定的婚姻家庭结构正面临着前所未有的冲击。

记者梳理近年来民政部公布的数据发现，从2002年开始，国人离婚率就一路走高。2002年，我国粗离婚率仅有0.90‰，2003年达到1.05‰，到2010年突破2‰，2014年粗离婚率已经高达2.7‰，是2002年数据的三倍。

中国婚姻家庭工作联合会发布的

《中国人婚姻家庭安全报告》指出，仅从离婚统计数字来看，其攀升速度令人震惊，从1979年到2012年，全国当年离婚对数与结婚对数之比已从4.7%上升到23.4%，其中，北京、天津、广州等大城市的这一比例已接近或超过30%。中国婚姻家庭研究会专家委员会副主任陈一筠说，国人的婚姻观念三十多年来发生了很大的变化，原本稳定的家庭婚姻结构正在面临前所未有的冲击。在专家看来，造成婚姻不稳定的原因是多方面的：观念变化、立法变化、责任心弱化、社交媒体和明星效应等都成为离婚潮之因。

——观念变化助“离婚脱敏”。

近年来，国人观念发生巨大变化，离婚已经不再是一个敏感词，让生活在不幸婚姻中的人们，尤其是女性有了结束一段婚姻的勇气。一些专家认为，现在越来越多的女性出于对生活质量的追求，能主动提出离婚，走出不幸福的“围城”，这是值得肯定的。

——立法改变致离婚成本降低。

一位律师告诉记者，随着婚姻法相关司法解释的出台，经济上强势的一方在离婚中财产受到的损失大幅度变小，弱势的一方主张权益的难度变大，部分人群还出现了多次离婚现象。

——责任心变淡和新时代令婚姻脆弱。

越来越多的明星婚姻中以前为人知的一面被展示在公众面前。舒心说，从小看着明星分分合合成长

起来的“90后”青年，很多人都看到了聚光灯下“完美婚姻”的破裂，婚姻对他们来说缺少神圣感。

值得一提的是，近年来离婚率升高的背后，还有不少假离婚现象。围绕着房产、子女读书乃至供暖费，不少居民加入了“假离婚”的队伍中。专家指出，社会大环境需要有所改变。在婚姻“触礁”时，曾经发挥了重要作用的居委会调节要跟上人口流动性增加的新形势，社会化、专业化的婚姻咨询机构也要分流其中一部分的咨询和疏解功能。在婚姻破裂边缘，可借鉴国外设立冷静期的经验，试点推行预约离婚制度。

（据新华社7月21日电）

美向伊交付 首批4架F-16战机



7月20日，在伊拉克北部的拜莱德空军基地，伊拉克国防部长奥比迪登上F-16战机。

当天，伊拉克总理阿巴迪、国防部长奥比迪及美国驻伊拉克大使斯图尔特·琼斯共同出席美国F-16战斗机交付仪式，美方正式交付伊拉克从美国采购的第一批4架F-16战斗机。

新华社记者 陈序 摄

三大焦点 养老金入市

日前，备受社会关注的《基本养老保险基金投资管理办法》已结束公开征求意见，预计将于两万多亿资金“整装待发”进入投资运营。

养老保险基金是群众的养命钱，实现安全高效的保值增值对每个人都具重要意义。记者就公众关心的焦点问题采访了相关部门和专家。

马力说，养老金运营可以和国家经